

本报记者 朱全弟 文

昨日,初春的丝丝寒意被暖融融的太阳驱散,阳光下,上万人聚集在一旦全部建成就是本市最大的郊野森林公园——顾村公园的大草坪前,迎接2011上海樱花节开幕。20多个品种上万株樱花、13万平方米的樱花林开放迎客。来自全国各地数十家晚报的摄影记者纷纷举起了长短镜头……



■ 载歌载舞 深圳晚报 赵青



■ 樱花在春日下格外灿烂 武汉晚报 贾连成



■ 湖面如镜,水鸟倒影成双 钱江晚报 裘志伟

早樱晚樱各展风姿

先开花再出叶,噢,这是早樱。它颠覆了人们常识中的红花还需绿叶扶的“定律”。不过,没有绿叶衬托的樱花显得特别娇嫩,轻轻地如悬浮在枝头,而人则在树下品味欣赏,特别是摄影留念,不免产生“岂敢高声语,恐惊天上人”的担心,人犹如此!何况花乎?

早樱先于绿叶,兀自风流。还有晚樱,那是花与叶,不分先后,同步亮相,有点鱼水互相不能离开的意思。其实,更有和谐平等,没有高低贵贱的启迪。

宛如盆景蓝图美好

春天,人们冲樱花而来,但更向往一睹新建的顾村公园。430公顷的庞大规划蓝图,引人遐想;180公顷建成区域,迎来无数游客。

建设中,自然村落逐渐消失,顾村公园仿佛一只巨大的盆景,它盛下了顾村镇20个村的特色村名,包括一些具有悠久历史的桥梁。如:广福桥、盛宅桥、顾家宅桥、青龙桥、万年桥、鲤鱼沟桥等,无一不记着历史。

原先蜿蜒的水系还在,只是有的河流被拓宽了。岸边,有亭翼然供人歇息。在一块开阔的木头平台上,有琴声悠扬,还有茶道表演。常言道:花为媒,上海大学美术系的学生在此写生、素描、画水彩。现在条件好了,爱摄影的人扛来“长枪大炮”,和全国各地来采风摄影记者一起,记录春天的美好。

郊野公园要有野趣

上海又有了一座最近市区的郊野森林公园,妙不可言。最近,老报人、老作家江曾培撰文呼唤:让公园多一点野趣!此举甚有见地。在欧洲的一些城市马路上、街沿边,生长的野草无人去弄掉它,相比之下,顾村公园清新整洁,了无杂草,是不是太过于精致了。既然是“郊野森林”那就让它多一点野趣吧,自然恒生,无须打理,使之与冠名更相符。

再过三五年,顾村公园将会更加美丽,这是当地人和许多游客的展望和期待。

13万平方米樱花林绽放

——各地晚报摄影记者镜头中的宝山顾村公园



■ 顾村公园的清晨恍如仙境

中国晚报摄影学会 王颂



■ “赏樱之旅”游人如织

新民晚报 孙中钦



■ 樱满枝头,春茶飘香

今晚报 张凯林



■ 花样年华旗袍秀

绍兴晚报 袁云



■ 春暖花开的顾村公园成了小朋友春游的好去处

燕赵晚报 尉战魁